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Η πολιτική του Τμήματος Μηχανικών ΗΥ και Πληροφορικής, και κατ’ επέκταση του 

Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ), εδράζεται στη θεμελιώδη αρχή ότι το 

ανθρώπινο δυναμικό αποτελεί τον καθοριστικό παράγοντα ποιότητας της ακαδημαϊκής 

λειτουργίας. Στο πλαίσιο αυτό, το Τμήμα υιοθετεί μια συνεκτική και μακροπρόθεσμη 

στρατηγική που ενισχύει το ακαδημαϊκό, ερευνητικό και παιδαγωγικό έργο των μελών ΔΕΠ, 

δημιουργώντας τις προϋποθέσεις για συνεχή επιστημονική εγρήγορση, επαγγελματική εξέλιξη 

και διεθνή παρουσία. Η στρατηγική αυτή εντάσσεται οργανικά στους στόχους διασφάλισης 

ποιότητας και αριστείας του Πανεπιστήμιο Πατρών και αποσκοπεί στη διαρκή ανανέωση των 

γνώσεων, δεξιοτήτων και πρακτικών των διδασκόντων, προς όφελος τόσο της εκπαιδευτικής 

διαδικασίας όσο και της ευρύτερης ακαδημαϊκής και κοινωνικής αποστολής του Τμήματος. 

Σημαντικό στοιχείο για την επαγγελματική ανάπτυξη των μελών διδακτικού 

προσωπικού είναι η λειτουργία του Κέντρου Υποστήριξης Διδασκαλίας και Μάθησης 

(ΚΕΔΙΜΑ). Το Πανεπιστήμιο Πατρών είναι το πρώτο ίδρυμα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης 

το οποίο ίδρυσε ΚΕΔΙΜΑ (2016) με στόχο την επαγγελματική εξέλιξη και ανάπτυξη των 

μελών του διδακτικού προσωπικού και την αναβάθμιση της διδασκαλίας. Το ΚΕΔΙΜΑ 

προσφέρει διαφόρων τύπων προγράμματα όπως προγράμματα για συγκεκριμένες ομάδες του 

διδακτικού προσωπικού (λ.χ. νεοδιοριζόμενα μέλη διδακτικού προσωπικού, διδακτικό 

προσωπικό με σύμβαση), προγράμματα κατόπιν αιτημάτων από Τμήματα, καθώς επίσης 

και ad hoc προγράμματα για την εφαρμογή συγκεκριμένων μέσων, τεχνικών και μεθόδων 

διδασκαλίας (όπως για παράδειγμα για την αναβάθμιση των ψηφιακών δεξιοτήτων 

των μελών διδακτικού προσωπικού, για την εφαρμογή συνεργατικών και 

φοιτητοκεντρικών μεθόδων, για την εφαρμογή καινοτόμων προσεγγίσεων όπως η 

ανεστραμμένη τάξη). Το ΚΕΔΙΜΑ στεγάζεται σε ειδικό χώρο με δυνατότητες για διά ζώσης, 

μέσω τηλεδιάσκεψης ή υβριδικά προγράμματα. Έως σήμερα έχει αναπτύξει δέκα πακέτα 

εκπαιδευτικού υλικού για την πανεπιστημιακή εκπαίδευση και συμμετέχει σε ευρωπαϊκά 

δίκτυα για την αναβάθμιση της πανεπιστημιακής διδασκαλίας. Σημειώνεται, ότι το 

ΚΕΔΙΜΑ είναι άμεσα συνδεδεμένο με τις διαδικασίες διασφάλισης ποιότητας αφού 

λειτουργεί στο πλαίσιο της Μονάδας Διασφάλισης Ποιότητας (ΜΟΔΙΠ) και ευθυγραμμίζεται 

με όλες τις συνιστώσες του Ενιαίου Συστήματος Διασφάλισης Ποιότητας (ΕΣΔΠ) του 

Ιδρύματος. 

Στο πλαίσιο αυτό, η πολιτική του Τμήματος Μηχανικών ΗΥ και Πληροφορικής, και 

κατ’ επέκταση του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ) ενθαρρύνει την 

συμμετοχή των μελών ΔΕΠ : 

 

• υποστηρίζεται και ενθαρρύνεται θεσμικά η αξιοποίηση 

εκπαιδευτικών και ερευνητικών αδειών (sabbatical), σύμφωνα με το 



ισχύον θεσμικό πλαίσιο, ως εργαλείο ακαδημαϊκής ανανέωσης, 

εμβάθυνσης της έρευνας, ανάπτυξης διεθνών συνεργασιών και 

μεταφοράς τεχνογνωσίας, με απτό αποτύπωμα τόσο στο ερευνητικό 

όσο και στο διδακτικό έργο των μελών ΔΕΠ, 

• ενισχύεται ενεργά η συμμετοχή των μελών ΔΕΠ στο 

εσωτερικό ανταγωνιστικό πρόγραμμα χρηματοδότησης 

«Καραθεοδωρής», το οποίο υλοποιείται από το Πανεπιστήμιο 

Πατρών και στοχεύει στην προώθηση της πρωτογενούς έρευνας, 

στη στήριξη νέων ερευνητών και στη δημιουργία δυναμικών 

ερευνητικών ομάδων με διεθνή προσανατολισμό, 

• ενθαρρύνεται η αξιοποίηση των αποτελεσμάτων των 

ερευνητικών δράσεων που υλοποιούνται στο πλαίσιο sabbatical 

ή του προγράμματος «Καραθεοδωρής» στη διδασκαλία, μέσω 

της ενσωμάτωσης σύγχρονων ερευνητικών δεδομένων, μελετών 

περίπτωσης και καινοτόμων πρακτικών στο ΠΠΣ. 

 

Παράλληλα, το Τμήμα Μηχανικών ΗΥ και Πληροφορικής: 
 

• καλλιεργεί κουλτούρα ενεργού συμμετοχής των μελών 

ΔΕΠ στα προγράμματα επαγγελματικής ανάπτυξης του Κέντρου 

Υποστήριξης Διδασκαλίας και Μάθησης (ΚΕΔΙΜΑ), 

• διευκολύνει θεσμικά και διοικητικά τη συμμετοχή σε δράσεις 

κινητικότητας Erasmus, διεθνή δίκτυα, ερευνητικές συμπράξεις 

και επιστημονικές διοργανώσεις, 

• αναγνωρίζει και αναδεικνύει την αριστεία στη διδασκαλία και 

την έρευνα, μέσω της συμμετοχής και διάκρισης των μελών ΔΕΠ 

σε θεσμούς όπως το πρόγραμμα «ΜΕΔΙΚΟΣ», το Βραβείο 

Εξαίρετης Διδασκαλίας «ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΠΑΠΑΝΟΥΤΣΟΣ» και 

το Βραβείο Εξαίρετης Δημοσίευσης «ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΣ». 

• Η επιμόρφωση του διοικητικού προσωπικού, με στόχο τη 

βελτίωση της αποτελεσματικότητας και της αποδοτικότητας του, 

γίνεται με τη συμμετοχή τους σε: 

1. Σεμινάρια του Ινστιτούτου Επιμόρφωσης της Σχολής Δημόσιας 

Διοίκησης, μετά από δική τους αίτηση και έγκριση του 



Προϊσταμένου. 

2. Εξειδικευμένα σεμινάρια του αντικειμένου της εργασίας τους, τα 

οποία προγραμματίζονται από το Πανεπιστήμιο όταν υπάρχει 

σχετική ανάγκη (π.χ εκπαίδευση του π ρ ο σ ω π ι κ ο ύ  στην χρήση 

νέων πληροφοριακών συστημάτων, συστημάτων διαχείρισης 

Γραμματείας, κ.λπ.). 

3. Συμμετοχή σε ημερίδες, σεμινάρια και λοιπές εκπαιδευτικές 

δραστηριότητες που αφορούν στη διασφάλιση ποιότητας, τις 

σχετιζόμενες ακολουθητέες διαδικασίες και τις βέλτιστες 

πρακτικές. 

4. Δυνατότητα παρακολούθησης προγραμμάτων μη ρυθμισμένης 

επαγγελματικής κατάρτισης που διοργανώνονται από το ΚΕΔΙΒΙΜ 

με έκπτωση της τάξης του 15% επί των τελών φοίτησης. 

5. Προγράμματα κινητικότητας διοικητικού προσωπικού για 

επιμόρφωση (Erasmus+). Για την επιλογή των συμμετεχόντων 

ακολουθείται συγκεκριμένη διαδικασία στην βάση κριτηρίων 

επιλογής, η οποία αποτελεί τμήμα της πρόσκλησης εκδήλωσης 

ενδιαφέροντος. 

 

 


